

# 开展各类志愿服务六千余场 浦江“帮忙老哥”帮到心坎上

本报讯(记者 包勇 通讯员 盛能忠)“老哥,我们这里有一起纠纷,能不能来调解一下?”12月5日晚上7时许,金华市浦江县“帮忙老哥”老干部调解员徐声凯接到求助电话:两名送货员在电梯里发生摩擦,还动起了手。他赶到现场从政策、法律、道理、心理等多层面耐心劝导1个小时,两名当事人握手言和。

“帮忙老哥”成立于2018年12月,最初团队仅有7人,

如今已经扩大到1259人,并根据成员专业特长、兴趣爱好,分类组建“夕阳红记者团”“政策宣讲团”“维权调解团”“文体艺术团”等8支专业团队。

为了更好地发挥作用,“帮忙老哥”开通“座机+手机”两条民情服务热线,安排专人实时受理群众求助,提供“7x24小时”不断线服务,老百姓点单、工作室派单、老同志接单,汇总、派发、销号全流程跟进。

截至目前,“帮忙老哥”累

计开展各类志愿服务6000余场,参与活动的离退休干部达4万余人次;红色宣讲880余场,影响教育青少年68万余人次;帮助解决矛盾纠纷、产品滞销等各类群众诉求3200余件,群众满意度达100%。

金华市浦江县委老干部局局长楼秀元表示,将引导更多老干部发挥政治优势、经验优势、威望优势和专业特长,凝聚“银发力量”,为社会和谐赋能。

## 上城区

### 桌上冰壶培训进社区

本报讯(通讯员 齐骅 郑霖)近日,杭州市上城区老年人体育协会桌上冰壶培训走进紫阳街道春江社区,30余名小区老年人现场观摩并学习该项运动的技巧和规则。

近年来,上城区老体协连续多次到各街道为老年人开展培训课,积极举办桌上冰壶交流,让该运动成为更多老年人乐在其中的健身新选择。

## 北仑区

### “幸福丰养”再发力

本报讯(通讯员 胡栩琦)12月3日,宁波市北仑区郭巨街道开展重点养老项目现场推进会,加快推进郭巨街道养老服务体系建设。

郭巨敬老院于近日开工,目前已进入桩基施工阶段。该项目集养老、居家服务、共享餐厅功能为一体,建成后将进一步完善郭巨城外片区公共服务体系。郭巨街道通过标准化建设来推动服务质量的提升,优化提升农村养老服务,推动辖区养老服务事业的高质量发展。

## 巾帼摄影 别样情怀



近日,台州市椒江区“文艺赶集”暨艺术乡建双洋村活动现场,64岁女摄影师姜纲穿梭其中,记录鲜活画面。

姜纲从椒江区公安局退休后,以敏锐视觉捕捉一个个美的镜头,记录浙江各地的古今相映、高质量发展新图景。

左图为姜纲到丽水市松阳县小竹溪村采风拍摄的《艺术在民间》,入选中国摄影家协会主办的“中国畬乡杯”瓯江行丽水摄影大展。 通讯员 王琛琪

# 松阳银龄“耕夫”助“丰”景

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 林斐 曹颖)“新造林进行覆土、覆草,幼年香榧树要立杆支撑……”近日,丽水市松阳县组织科技老专家到“双百”共富工坊云深人家生态休闲农庄、三叶青基地等地开展集中考察,针对香榧、茶叶、中药材等生长管理遇到的问题给出解决方案。

近年来,松阳县深入实施“双百”活动(百名老科技专家联百村),集结农、林、牧一线领域的拔尖人才和技术骨干,

累计开展科技帮扶项目27个,带动县域农业产业发展。

在“双百”老专家的帮助下,三都乡云深人家生态休闲农庄自产农产品的年总产值从原先的110余万元增长至近300万元,直接带动周边村民就业超100人;清泉渔歌家庭农场建起集溪鱼生态养殖、繁育、科普、休闲垂钓等功能于一体的渔旅综合基地,年可生产溪鱼3万斤、人工繁育鱼苗200万尾,年产值达280万元。

在松阳县菌旺家庭农场,

90后新农人叶关锋忙碌于自动化接种中心的建设,该中心在老专家们的指导下正迅速推进,今年1月顺利获得出口食品生产企业备案,实现松阳县农副产品外贸自营出口的历史性“零”突破,让松阳香菇香飘海外。据统计,菌旺家庭农场2024年订单量已经累计达到400万棒左右,带动周边500余户农户发展。香菇、羊肚菌等食用菌产业逐渐成为壮大村集体经济、带动村民就业增收的“致富棒”。

## 越城区

### 宣传居家适老化改造

本报讯(通讯员 徐羽)11月28日,绍兴市越城区老干部服务中心会同区民政局在区老年大学开展“适老改造一小步幸福养老一大步”——“遇见银发市集”系列宣传活动。

工作人员通过开设专题讲座、发放宣传册,围绕如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配等,对补贴的申请条件、申请流程及发放方式等关键信息进行介绍,引导有需求的老同志积极参加家庭适老化改造。